

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 4.—**II despues de Pentecostes:** San Francisco Caracciolo fundador.
Lunes 5.—San Pacifico y San Bonifacio obispo.
Martes 6.—San Norberto obispo confesor y fundador y Santa Cándida mártir.
Miércoles 7.—San Pedro y compañeros mártires.

Cultos.

Domingo 4.—La Misa y oficio divino son de la Dominica infra octava *Corporis Christi* con rito semidoble color blanco, haciendo conmemoracion de San Francisco Caracciolo confesor y octava.

En la Catedral homilia por el Rdo. Sr. Anglada Torrent Beneficiado y despues de los divinos oficios de la tarde saldrá la Procesion del Santísimo *Corpus Christi* por no haberse podido efectuar en su propio día á causa del mal tiempo.

En San Francisco se celebra la festividad del Santísimo *Corpus* predicando el Rdo. Sr. D. Rafael Bosch Pbro. Vicario de la misma parroquia y despues de concluida la Misa mayor se hará la procesion por dentro la Iglesia.

En San Agustin los Asociados al Sagrado Corazon de Jesus y Apostolado de la Oracion tienen la misa de comunión á las 7 y media, al anocheecer continua la oracion de 40 horas esponiéndose S. D. M. á las 7 y cuarto y reservándose á las 8 y media.

En Santa Clara sigue al anocheecer la Novena dedicada al Santísimo Corazon de Jesus con exposicion del S. D. M. y sermon todos los días por el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Beneficiado.

Lunes 5.—La Misa y el oficio divino son del 4.º día infra octava con rito semidoble color blanco, conmemoracion de S. Bonifacio obispo y confesor.

Martes 6.—La Misa y oficio divino son del 5.º día infra octava con rito semidoble color blanco, conmemoracion de San Norberto obispo y confesor.

Miércoles 7.—La Misa y el oficio divino son del 6.º día infra octava.

Mes del Sagrado Corazon en la iglesia de San Agustin.

Todos los días de este mes habrá, á las 5 y media de la mañana, misa rezada en el altar del Sagrado Corazon, practicándose durante ella el ejercicio propio del día con la correspondiente meditación. Por la tarde, durante la exposicion de 40 Horas, se dedicará asimismo un piadoso obsequio al Delfico Corazon. Al toque de Ave-María se rezará el Santísimo Rosario, aplicándose en nombre del Apostolado á las intenciones del Papa Leon XIII, con motivo de su Jubileo Episcopal. Todos los juéves se practicará el piadoso ejercicio de la Hora Santa, á la que está vinculada Indulgencia plenaria concedida por los Sumos Pontífices Gregorio XVI, Pio IX y Leon XIII.

Nota: El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo Diocesano concede 40 días de indulgencia á todos los fieles que tomen parte en cualquiera de los ejercicios indicados, y por cada acto de devocion que se consagre en este mes al Sagrado Corazon.

A. M. D. G.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JUNIO.

Los padres y madres de familia.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los padres y madres de familia bien instruidos en sus sagrados deberes, los cumplan constantemente, aun á costa de los mayores sacrificios.

PROPÓSITO

Apartar á la infancia y juventud de los peligros, y formar sus corazones segun el Corazon de Jesús.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.º El reinado del Corazon de Jesús en Menorca.

2.º Una necesidad de grave importancia en esta Diócesis.

3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 3, Santa Clotilde, Reina.

» 29, San Pedro y San Pablo.

R. I. P.

Se recomienda á las oraciones del Apostolado establecido en esta ciudad, el alma de la Celadora D.ª Coloma Cárles Perpiñá y las de cinco asociadas de esta piadosa Alianza, fallecidas durante el mes de Mayo.

NOTICIAS.

Un banquero judío de París, llamado Miguel Ephrussi, ha sido sorprendido haciendo falsas operaciones de Bolsa, con las que había ocasionado grandes pérdidas al señor de Breteuil, á quien llamaba su amigo. Habiéndose apercibido éste de las maniobras del hijo de Israel, le ha obligado á entregar un millón en favor de las buenas obras, ó, de lo contrario, le abofetearía en la plaza pública.

El riquísimo banquero ha creído prudente aceptar la primera proposicion, entregando el millón; que el señor de Breteuil ha distribuido entre las obras siguientes:

Hospitalidad de noche, idem del trabajo, niños incurables, Hermanitas de los Pobres, Hermanitas de la Asuncion y pobres del Hospital de V. Illepinte.

Consolador por extremo es el espectáculo que ha ofrecido Londres estos días. Trecientos cincuenta años hace que la Inglaterra protestante no había presenciado otro igual.

Lord—alcalde de Londres ha invitado á un banquete oficial, que se daba en la Casa-ayuntamiento, al cardenal Vaughan, á todos los obispos católicos de Inglaterra. Al bajar del coche su Eminencia fué recibido por todo el personal de la *Mansion-House*, y precedido de dos hujieres llegó al salón en donde le espe-

raba Lord-alealde, trescientos sacerdotes y muchos seglares notables, con el duque de Norfolk y los miembros de la nobleza católica de la Gran Bretaña, á quienes se unían representantes de la marina, del ejército y de la magistratura.

El primer *toast* del Lord-alealde fué «para el Vicario del Rey de Reyes; para el Pastor supremo que desde la Ciudad Eterna, vela por rebaño; para la graciosa soberana que tanta parte ha tomado siempre en los dolores y alegrías de sus súbditos.»

Los bóvedas del viejo edificio han debido conmoverse de extrañeza, y en sus tumbas de Westminster, los huesos de Enrique VIII y de Isabel han hecho oír un estremecimiento siniestro al oír esas palabras pronunciadas por el primer magistrado de la inmensa ciudad de cuatro millones de almas:

«Brindo, ha repetido, por la salud del Padre Santo y de nuestra muy amada Reina.»

Ha sido elegido jefe del Centro católico alemán el conde Alfredo de Hompesch Rurich, en reemplazo del conde de Ballestrem.

Los periódicos católicos del Imperio aplauden dicha eleccion.

Granada 27.—Se ha reunido hoy el ayuntamiento de esta ciudad, acordando, por unanimidad, dar un voto de censura á los diputados á Cortes de esta provincia, por su actitud en el asunto de las reformas de Guerra.

Los amotinados hicieron disparos sobre los guardias civiles, hiriendo á uno de ellos.

Después se dirigieron á la casa del ayuntamiento, y la apedrearon.

Igual hicieron con la casa del alcalde.

Salió fuerza de la benemérita de Granada para reprimir el motín.

Los amotinados arrastraron, después de romperle, el retrato del rey.

Se ha restablecido el orden.

Castellón 24.—Esta tarde recibióse aquí la triste noticia de haber ocurrido un grave siniestro en la importante poblacion de Villarreal.

Según el parte del alcalde al gobernador y los despachos particulares, esta mañana temprano se oyó una gran detonación, tan tremenda, que muchas casas del pueblo se conmovieron en sus cimientos.

Corrieron las gentes desoladas hácia la salida del pueblo, y entonces supieron con espanto que había estallado el depósito de pólvora que allí se hallaba establecido.

Con muchas precauciones, por temor á nuevas explosiones, se procedió al levantamiento de los escombros.

Se supo que en el día de hoy funcionaba el polvorin y estaban trabajando dentro su dueño y algún operario, con lo cual todos los circunstantes se horrorizaron por la suerte que sin duda les había cabido á aquellos infelices.

En efecto: después de muchos esfuerzos,

han sido extraídos de entre una montaña de escombros, horriblemente magullados y quemados, el dueño del polvorín, el afamado pirotécnico Pascual Seglar y criado suyo, que trabajaban en el sitio donde ocurrió la explosión.

El edificio ha venido abajo, sepultando á cuatro hijos jóvenes del pirotécnico Seglar y á la madre de éste.

La madre ha fallecido en el hospital esta tarde, después de sufrir horribles dolores.

Una niña de tres años, hija también de Seglar, falleció carbonizada.

Los demás heridos siguen graves, temiéndose un próximo fatal desenlace.

El gobernador civil, Sr. Ayuso, se ha trasladado inmediatamente á Villarreal y ha visitado los enfermos y el sitio del suceso, excitando á los médicos á que curaran escrupulosamente á los heridos y socorriendo á éstos con una cuantiosa cantidad.

También á la esposa de Seglar, salvada milagrosamente de la catástrofe; el gobernador la ha socorrido con 25 pesetas, encabezando, una suscripción pública.

El suceso ha impresionado vivamente al vecindario de Villarreal.

La autoridad, visto el peligro que ofrecen las casas inmediatas al polvorín, todas agrietadas y cuarteadas por la terrible explosión, ha ordenado que sean desalojadas.

El espectáculo de la catástrofe es verdaderamente imponente.

La casa del pirotécnico es un montón de escombros, y treinta casas cercanas á la explosión han sufrido desperfectos considerables.

En el mes de Junio, tal vez en su primera mitad, tendrá lugar un Consistorio público y secreto. En este último serán nombrados muchos Arzobispos y Obispos; entre ellos se cuenta el Patriarca de Venecia, Mons. Sarto, actual obispo de Mantua. En el Consistorio público recibirán el capelo cardenalicio de manos de Su Santidad los nuevos cardenales Sanz y Forés, Vaszazy, Galimberti, Di-Pietro, Thomas y Maiguan.

No se cree que en este Consistorio se nombren nuevos Cardenales.

Como verán nuestros lectores por noticias que todos los números publicamos, continúan las peregrinaciones afluyendo á Roma con el mismo consolador entusiasmo.

Diferentes en número y diversas por su nacionalidad y por su lengua, son iguales en la hermosa fe que las guía y en los sentimientos que les animan.

Las próximas audiencias de las peregrinaciones están fijadas de la manera siguiente:

El día 18 de Mayo, peregrinación de Trieste, dirigida por el baron de Alber; el 22, peregrinación maltesa, bajo la dirección de su obispo, Mons. Pace; el 25, segunda peregrinación griega, presidida por Mons. Varzazy; el 29, peregrinación griega, presidida por Mons. Sembratovicz, obispo de Lemberg; del 6 al 8 de Junio, los peregrinos piamonteses que hubiesen tomado parte en la peregrinación de Tierra Santa; del 9 al 16, la peregrinación de la Istria, conducida por el señor cura párroco de la catedral de Parenzo; del 12 al 18, peregrinación del Milanésado, de Cori y Carpineto.

En Junio también serán recibidas por el Padre Santo las comisiones del Apostolado de la Oración y las de las Asociaciones católicas de Roma.

A estas peregrinaciones seguirán las del Canadá, la de los Estados Unidos de la América del Norte y la española, que se celebrará en Octubre próximo.

En sentir de los periódicos italianísimos, los forasteros que han acudido á Roma con motivo de las bodas de plata de los Reyes, han sido cientos de miles. Pero es el caso que, según los datos de las Sociedades de ferrocarriles, no han pasado de *cuarenta y cuatro mil*, á pesar de la extraordinaria rebaja en los precios de los billetes, muchos de los cuales se han dado hasta gratuitamente.

En cambio para las fiestas del Jubileo pontificio, á pesar de no existir facilidad alguna para efectuar el viaje, han acudido hasta 1.º de Mayo *ochenta mil* viajeros, y siguen llegando mas todavía.

Su Santidad ha dado audiencia á los peregrinos polacos de las provincias prusianas.

El arzobispo de Possem leyó un discurso en latin, al cual ha contestado el Papa en el mismo idioma, alabando la fe de Polonia, que ha combatido tan valientemente por sus libertades religiosas.

Asistieron al acto varios Cardenales.

Sólo se espera la declaración de autenticidad de los milagros para proceder á la beatificación de Fr. Diego de Cádiz, canónigo honorario que fué de la Santa Basílica Catedral de Salamanca.

Los dos milagros que obran en el voluminoso proceso de beatificación, y sobre los que han versado la reunión y votos de la Sagrada Congregación el día 22, consisten: el primero, en la curación instantánea y perfecta, ocurrida en Sevilla, de la Caridad Sor Adelaida Quirós Herrera, enferma, con síntomas mortales, de tisis pulmonar; y segundo, la prodigiosa destilación de sangre que manaron los huesos secos del cuerpo del venerable en Ronda, el día 21 de Octubre de 1867, á los sesenta y seis años de su fallecimiento, cuando ante el tribunal de oficio nombrado al efecto por la Sagrada Congregación fueron exhumados los restos del venerable siervo de Dios.

Nunca se ha hablado de economías tanto como ahora, y no recordamos que jamás se haya hecho en el Congreso un despilfarro en la sesión monstruo, en la sesión gastronómica.

Entre comidas, bebidas, alumbrado y otros gastos extraordinarios, se evaporaron allí ¡18.000 pesetas!

¿Se enteran los contribuyentes, *vulgo* paganos?

Ellos pagan, y los diputados ven gratis la función; y almuerzan, comen y cenan gratis.

¿Cuántas necesidades podían haberse remediado entregando esas 18.000 pesetas á las Hermanitas de los pobres, y á otros establecimientos de beneficencia!

¿Cuántos de los contribuyentes que han pagado esa opípara comilona, mientras los padres de la patria saboreaban en el Congreso ricos manjares, vinos exquisitos y aromáticos cafés, se habrían dado por satisfechos con disponer en su casa de un pedazo de pan negro y una sardina!

Más economías.

Segun el Sr. Morayta, testigo no sospechoso, los republicanos coalicionistas expresados á continuación, cobran del Estado los sueldos siguientes:

D. Manuel Ruiz Zorrilla	40.000
» Gumersindo Azcárate	28.000
» Nicolas Salméron	30.000
» José Muro	40.000
» Ricardo Becerro de Bengoa	20.000
» José Marengo	28.000
» Manuel Pedregal	30.000
» José Carvajal	30.000
» Eduardo Benot	30.000

¿Qué tal?

Véase como se celebra el domingo en América:

Nada más hermoso, escribe Henry Courcy, que la manera de celebrar el domingo en América.

En las ciudades de los Estados Unidos, las únicas tiendas que se ven abiertas son las farmacias. Los andamios y los mercados están desiertos, el ruido de los coches, los gritos de los vendedores ambulantes, el choque de los martillos, todo ha cesado como por encanto. No se oye más que el órgano y los cantos religiosos, que llevan el recogimiento y los pensamientos del cielo hasta plazas públicas.

Hace algunos años que, para no turbar el recogimiento y solemnidad de los Oficios, se exndieron algunas cadenas para evitar la proximidad de los coches, ya se han quitado porque eran inútiles.

Los ómnibus no andan los domingos, y en muchas líneas férreas se suspende también el servicio. Los teatros, billares y demás sitios de recreo permanecen cerrados.

Solo las iglesias están abiertas, y á las diez de la mañana las campanas lanzan su llamamiento á la oración.

Desde las diez hasta las doce las calles están literamente desiertas, y á cualquiera que se le viese á esta hora se le juzgaría mal. Hasta los niños se abstienen en este día de entregarse á juegos ruidosos, y conservan una tranquila gravedad que encanta.

Lo mismo que en España.

¿Qué vergüenza! Los gobiernos protestantes dando lecciones, respecto á la observancia de los días festivos, á los gobiernos españoles que, titulándose católicos, permiten que, contra la voluntad de una nación católica como es la nuestra, se falte pública y escandalosamente á la ley de Dios!

¿Qué vergüenza! repetimos.

De *El Diario Catalan*:

«LA ENSEÑANZA LAICA. — Una Diputación provincial francesa, el Consejo general de Nantos, acaba de reconocer, en un acuerdo razonadísimo, los terribles efectos que en el individuo y en la sociedad produce la enseñanza sin Dios, anatematizándola y pidiendo la restauración de la instrucción cristiana de la juventud.»

Sentimos no disponer de espacio suficiente para reproducir el acuerdo de la mencionada corporación.

Hé aquí dos de sus considerandos:

«Considerando además, que la estadística general de la justicia criminal demuestra una progresión lamentable en los crímenes y delitos cometidos por los niños y los jóvenes, de los cuales han comparecido cerca de 29000 ante los tribunales en el solo transcurso del año 1887, el último de cuyos resultados nos son desconocidos.

»Considerando que los suicidios de niños y adolescentes, cosa desconocida hoy entre nosotros, se han multiplicado desde hace algunos años, hasta tal punto, que alcanzaron la aterradora cifra de 443 en el último año 1887.

Laicistas, ved ahí algunas de las *envidiables* consecuencias de vuestra obra.

¡Qué hermoso porvenir ofrece el laicismo á la nacion francesa!

TELEGRAMAS.

Viena 26.—Noticias de Varsovia llegadas aquí hoy dan cuenta del descubrimiento de un grave complot nihilista en aquella capital.

El objeto era atentár á la vida del czar durante el próximo viaje de éste á su regreso de Crimea.

Han sido presas hasta ahora 116 personas.

Entre los detenidos hay 60 trabajadores, mecánicos en su mayoría, y 48 estudiantes.

Ocho mujeres han sido presas también.

La policía ha cogido pruebas del complot y de la culpabilidad de algunos detenidos.

Parece que de las ocho mujeres hay tres muy seriamente comprometidas.

París, 27.—Los facultativos de Montagnac (frontera de Italia) afirman que anteayer ocurrieron cuatro casos del colera en Saint Pons de Mauchiana.

El periodista anarquista Foret ha sido condenado á muerte. Lamentóse de no poder poner su práctica en teorías anarquistas, al conocer la sentencia ha exaltado á sus compañeros á que le vengaran.

París 24.—En Cheveland, Estado del Ohio, han quedado destruidos varios edificios á consecuencia de un huracan que se desencadenó ayer sobre aquel Estado. Son muchos los muertos y los heridos.

París 24.—Telegrafan desde el Nicaragua que los insurrectos han derrotado nuevamente las tropas leales.

Se preparan grandes manifestaciones en Inglaterra contra el proyecto del *huma rule*.

El famoso Artón, aun no habido, ha sido condenado por el tribunal del Sena á veinte años de trabajos forzados por los perjuicios causados á la sociedad de dinamita; á cinco años de prision, por tentativa de corrupcion en el asunto Panamá; á la degradacion cívica y 400.000 francos de multa.

Roma 29.—En Castel Bolognese, diócesis de Imola, se ha cometido un horrendo sacrilegio. En una iglesia, ha aparecido la imagen de la Virgen María con la cabeza cortada. El criminal estaria sólo movido da diabólica rabia anti-religiosa porque dejó intactas todas las joyas que llevaba la imagen.

La cabeza ha sido encontrada en un pozo de la sacristia. En la poblacion ha producido tal consternacion este informal hecho, que se han suspendido las ferias el mercado de animales, tómbola y demás festejos que debian celebrarse. Se preparan solemnísimas funciones de desagravios.

Perpignan 25.—El dia 28 se celebrará en Nimes una gran corrida de toros, para la que han sido contratados los matadores Juan Gimenez (El Esijano), José Rodriguez (Pepete) y el caballero en plaza José Bento d' Araujo.

Los asientos de grada se despachan á razon de quince francos, siendo el precio de entrada á las célebres arenas de Nimes de tres francos.

Perpignan, 25.—Arreacia el viento con tanta violencia, que son inmensos los estragos causados en la campiña, particularmente en Prades. El monte Canigón está todo nevado, cayendo tambien grandes nevadas en la Sordaña francesa, principalmente en Porté.

Entre Salses y Fitón han sido volcados por el viento varios carros cargados.

Le Temps desmiente las calumnias que *Lo Liberté* inventó contra el misionero del Dahomey P. Dorgere. Este ha salido para Nantes.

GACETILLA.

Mañana en la parroquial iglesia de San Francisco se celebrará la fiesta del SSmo. «Corpus Cristi». La orquesta de la Catedral ejecutará una de las Misas de su repertorio, y ocupará la sagrada cátedra el Rdo. D. Rafael Bosch, Pbro.

Terminada la Misa Mayor, se hará la procesion de reserva por dentro del templo.

A la temprana edad de 26 años falleció el dia 30 del pasado, en el pueblo de Villa-Carlos, la virtuosa señorita D.^a Esperanza Vinent Serra, hermana de nuestro apreciado y distinguido amigo D. Francisco Vinent, médico de Alayor. Era la joven finada modelo de doncellas cristianas respetuosa hija y cariñosa hermana, cualidades que al par que hacen más sensible su muerte, son fundamento de una esperanza consoladora para creer que Dios le habrá coronado con una diadema inmortal en la mansion de la gloria.

Reciba su apreciable familia y en especial nuestro amigo, hermano de la difunta, nuestro sentido pésame, mientras rogamos á nuestros lectores tengan presente en sus oraciones al alma de la malograda señorita Vinent (Q. E. P. D.)



En la madrugada de hoy ha fallecido en esta ciudad, el presbítero Rdo. D. Antonio Pons, joven de 25 años, quien fué ordenado de sacerdote el dia 18 de Marzo del presente año, sábado de la Dominica de Pasion. Era el finado un joven muy humilde y de ejemplares costumbres, siendo singularísimo en la virtud de la paciencia con que ha soportado con resignacion los dolores de su enfermedad. Enviamos á su señora Madre y demás familia nuestro sentido pésame, y recomendamos á nuestros lectores el alma del finado (q. e. p. d.)

En la tarde de hoy ha salido de esta ciudad para Mahon al objeto de embarcarse mañana con direccion á Barcelona, nuestro respetable amigo el M. I. Sr. D. Antonio Villas, Canónigo Lectoral y Rector del Seminario de esta Diócesis, á quien deseamos un felicísimo viaje.

Hoy han terminado los exámenes de fin de curso del Seminario, habiéndose marchado los colegiales á sus respectivos pueblos, para pasar las vacaciones de verano en el seno de sus familias.

Comforme dijimos en nuestro último número, nuestro apreciable amigo el Rdo. D. Miguel Perez Bocco, celebró el dia de la festividad del «Corpus» su primera Misa en la parroquia de S. Francisco de Ma-

hon. Felicitamos al nuevo Sacerdote y á apreciable familia.

Mañana en las iglesias de S. Francisco y S. Agustin, celebrarán su primera Misa respectivamente los Rdos. señores presbíteros, D. Jaime Carretero y D. Antonio Gorrias.

Poquisimas personas (tal vez ninguna) recuerdan haber visto, tener que suspenderse la solemne procesion del SS. Corpus, como fué preciso este año, á causa del temporal, y se comprende; pues no sucede ordinariamente en esta isla, que á principios de Junio, los aguaceros, las descargas eléctricas y las tronadas estén á la orden del día, como ha sucedido este año, en el cual parece, que estos fenómenos metereológicos, van sucediéndose ahora con bastante frecuencia, despues de mas de cuatro meses de pertinaz sequía.

Dicennos, que el jueves último, cayó una abundantísima lluvia, sobre el término de Mercadal y algunos otros puntos de la isla. Aquí en Ciudadela, todo el dia estuvo el cielo encapotado, y llovió algo despues de muchas descargas eléctricas y fuertes detonaciones.

Repitiéronse éstas el viernes por la mañana, acompañadas, de un copioso aguacero, en el cual por espacio de más de una hora, caía el agua á torrentes.

Parece que con las lluvias, con que nos ha favorecido el cielo, se habrán abastecido muchas cisternas y algibes, cuya falta de agua, empezaba á dar algun cuidado; atendido que al empezar este verano, apenas si habia alguna que otra cisterna con agua. Bendito sea Dios nuestro Señor, que sin merecerlo, nos ha proveido en esa necesidad.

El dia 20, á las siete de la mañana, llegó á Madrid, procedente de Génova, el Excelentísimo Señor Nuncio de Su Santidad en estos reinos, Mons. Cretoni, acompañado de su hermano el Padre Vicente, Agustiniiano, del nuevo Auditor Mons. Bavona, y del secretario Sr. Áquilante.

En la estacion le esperaban el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Mons. Vico, regresando todos juntos en el carruaje de la Nunciatura al palacio de la calle del Nuncio, donde fué recibido por su eminencia el Cardenal Di Pietro y por todo el personal de la Abreviatura.

A las diez y media recibió al Tribunal de la Rota, y luego Mons. Di Pietro le enseñó todas las dependencias del palacio que ha de ocupar.

EL VIGIA CATÓLICO da la bienvenida al nuevo representante de Su Santidad, y reitera el testimonio de su respeto y de su adhesion incondicional y absoluta a la Augusta Persona y á la autoridad soberana del Romano Pontifice, de quien es enviado dignísimo Mons. Cretoni.

El escritor Paul Desjardins ha publicado un curioso estudio sobre *El Papa y la paz*, en el cual aprecia todos los esfuerzos de Leon XIII desde su elevación al Solio pontificio, ya para conseguir el desarme general, ya para consolidar el sistema de los arbitrajes, ya, por último, para resolver los grandes problemas internacionales de la cuestión obrera y de la abolición de la esclavitud.

Dice «El Católico Balear»:

«En estos últimos días nuestro excelentísimo Prelado ha repartido entre los establecimientos de beneficencia de esta isla, la cantidad de 5.490 pesetas 15 céntimos, del producto de los tres quintos del indulto cuadragésimo, correspondiente a la predicación de 1891, que junto con pesetas 5.200 repartidas en Diciembre último, forman la suma total de 10.690 pesetas 16 céntimos a que ascendió su importe en el mencionado año. Tal es la inversión que debe darse a los fondos procedentes de la Bula, de modo que de ella nada aprovechan ni el Papa, ni los Obispos, ni los sacerdotes, sino que una parte se destina a cubrir obligaciones del presupuesto eclesiástico y parte se distribuye entre los

los asilos de beneficencia, de modo que en el último resultado quien percibe la utilidad de la tan ridiculizada publicación de la Santa Bula, es el estado y los pobres asilados, muchos de los cuales gravarian los fondos provinciales ó municipales.»

Cumpliendo el señor Gobernador con la circular de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, recomienda a los Subdelegados de Medicina, Juntas Municipales y Alcaldes de los pueblos de esta provincia, las vacunaciones y revacunaciones ordenadas por las vigentes disposiciones sanitarias, remitiendo aquellas autoridades al Gobernador civil, en la primera quincena del próximo Julio el resumen de los niños vacunados en sus respectivos pueblos.

Segun leemos en el «Boletín oficial» el señor Gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos de la provincia, previniendo a los que aun no han remitido las propuestas en terna para el nombramiento de las Juntas Municipales de Sanidad que deben funcionar durante

el bienio de 1893 a 96, que lo verifiquen dentro de quinto día, pues de lo contrario se les impondrá el correctivo a que por su morosidad se hubiesen hecho acreedores.

El presupuesto de los gastos de alquiler y mobiliario de la casa para el Juzgado de Instrucción de este Partido y Tribunal del Jurado correspondiente al próximo año económico de 1893 a 94 asciende a Ptas. 1522.59 repartido del modo siguiente:

Mahón.	761.25
Ciudadela.	461.86
Alayor.	202.55
Mercadal.	71.96
Ferrerías.	12.13
Villa-carlos.	12.75
Total.	1522.50

El Boletín Oficial del 27 del pasado publica una circular ordenando la busca y captura de Antonio Jaime Bonet, de 31 años de edad, de oficio panadero, ojos negros grandes, que falta de la casa paterna desde el 28 de Abril próximo pasado.

ANUNCIOS.

LIBROS PARA EL MES DE JUNIO

Nuevo mes del Sagrado Corazon de Jesús ó sea sus virtudes principales consideradas en treinta y tres meditaciones correspondientes a los treinta y tres años de su vida mortal, traducido libremente de la obra del P. Francisco Javier Gautrelet de la Compañía de Jesús. Nueva edición.—En piel 1'50 Ptas.

El devoto del Sagrado Corazon de Jesús, ejercicios para el mes de Junio y primer viernes de cada mes segun el sentir de célebres apologistas y devotos del Sagrado Corazon.—En percalina 1'25 Ptas.

El mes de Junio consagrado al Sagrado Corazon de Jesús por el P. Segundo Franco, traducido de la segunda edición italiana por J. R. y D.—En piel 1'75 Ptas.

Nuevo mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazon de Jesús seguido de un curso de meditaciones para todo el mes, obrita muy útil a todos los fieles, y en especial a las Religiosas, recopilada por el M. R. P. Fr. Jerónimo Aguillo Lopez de Turiso, Lector de Filosofía y Sagrada Teología y Definidor provincial.—En percalina 1'50 Ptas.

El Devoto del Sagrado Corazon.—En percalina 0'30 Ptas.

El Corazon de Jesús consolado en la Sagrada Eucaristía por la práctica de la Comunión de desagravio, opúsculo escrito en frances por un padre de la Compañía de Jesús y traducido libremente al castellano.—0'30 Pta.

Ramillete espiritual al Sagrado Corazon de Jesús ó brevisimo mes del Sagrado Corazon, escrito en frances por un padre de la Compañía de Jesús.—0'30 Ptas.

ESTATUITAS del Sagrado Corazon de Jesús de metal niquelado ó bronceado, 7 y 10 centímetros de altura, sobre zócalo, a 2'50 y 3'25 pesetas una.

Dirigirse a la imprenta de este periódico.

SENCILLAS HISTORIAS DE LOS PADRES DEL DESIERTO

contadas por una abuela a sus nietos

Y ARREGLADAS POR FRANCISCO NAVARRO.

A la narración de las historias de los más célebres anacoretas de la Tebaida contenida en este libro acompaña multitud de adecuados grabados que la hacen más comprensible a la tierna capacidad de los niños y muy a propósito, por lo mismo, para premio en los colegios y recuerdo de primera Comunión.—Un tomo en 8.º mayor, 1 pta. en rústica, y 1'50 en percalina.

Dirigirse a la imprenta de este periódico.



En la imprenta de este periódico se hallan de venta, oleografías, vistas de puertos y de las principales capitales del globo, cromos, hojas de santos desde 0,75 a 2 pesetas una, numeroso surtido de estampas caladas y de fantasía.—100 sobres y una resmilla de papel de veinte cuadernillos una peseta.—Papel de seda clase buena para los fabricantes de calzado a 18 rs. la resma.—Una mano papel color 45 céas. Se imprime tirantillo en colores a precios reducidos.



Ayuntamiento de Mercadal.

SANIDAD.

Vacante, por renuncia del que la desempeñaba, la plaza de Farmacéutico titular de este distrito y del de Ferrerías, para suministro de medicamentos a los pobres de solemnidad de ambas poblaciones, dotada con el haber anual de seiscientos setenta y cinco pesetas, con arreglo a lo que dispone el vigente reglamento de Sanidad, se anuncia al público para que los aspirantes a ella puedan presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de esta Corporación, en el plazo de treinta días a contar del de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de esta Provincia, durante cuyo plazo y en la referida oficina se hallarán de manifiesto las condiciones que han de servir de base para la formalización del oportuno contrato.

Mercadal 29 Mayo de 1893.

El Alcalde Presidente, *Pedro Palliser*.—P. A. del A., *Antonio Sintis*, Secretario.

Domingo Sirerol

ESCULTOR MARMOLISTA

PREMIADO EN LA EXPOSICION DE MÁRMOL DE BARCELONA.

CALLE DE MAHON N.º 1

Especialidad en lápidas, panteones y toda clase de esculturas.

Depósito en Mahon, en compañía. Plaza de la Arravaleta números 1 y 2.

Marcos para retrato

Desde 7 céntimos de peseta a 10 pesetas uno.

Los hay de todas clases en la imprenta de este periódico.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús a cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11